

ОТЧЁТНЫЙ ДОКЛАД

главы администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» об итогах работы в 2013 год и задачах на 2014 год.

Уважаемый Анатолий Дмитриевич!

Уважаемые члены правительства, депутаты, руководители!

Уважаемые людиновцы!

2013 год стал важным этапом в развитии экономики района, повышения уровня жизни людиновцев. Активно велась работа по созданию особой экономической зоны, привлечению инвесторов. Нарастивались усилия по благоустройству города и сёл района, повышению их привлекательности. Год ознаменовался рядом важных событий, благодаря которым повысился социально-культурный статус района и города. Завершено строительство плавательного бассейна, открылась галерея искусств. Начал работу многофункциональный центр. Построено 10 тыс. кв. метров жилья. Выполнен большой объем по ремонту дорог и благоустройству. Город украсили новостройки. Всё это проходило под знаком празднования важной даты в истории района - 70-летия освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Мы отдали дань памяти нашим воинам, партизанам, подпольщикам, труженикам тыла - всем, кто своим мужеством и героизмом отстоял свободу и независимость Людиновской земли, внёс весомый вклад в победу над врагом.

Экономическая ситуация в районе характеризовалась некоторым замедлением роста объёмов производства. Однако, несмотря на возникшие трудности, по объемам отгруженной продукции нашим промышленным предприятиям удалось сохранить позиции 2012 года, а многие значительно прибавили.

На ведущих промышленных предприятиях продолжалась модернизация производства, освоение новых, перспективных видов продукции.

На тепловозостроительном заводе интенсивно велась работа по созданию инновационного ряда локомотивов, которые на ближайший период составят основу производства. К таким моделям тепловозов, как двухдизельный ТЭМ14, и гибрид ТЭМ9Н, добавились магистрально-вывозной тепловоз ТЭ8 и газотурбовоз. Завершается работа по созданию тепловоза для железных дорог Сахалина ТГ16М.

Людиновский филиал завода «Ремпутьмаш» совместно с французской компанией Geismar успешно освоил выпуск экскаваторов на комбинированном ходу. Произведено более 100 машин. Ведется работа по локализации производства отдельных узлов и комплектующих для экскаваторов на предприятии. Завод справился с планами по производству основной продукции, предназначенной для РЖД.

На агрегатном заводе продолжалась реализация программы технического перевооружения. Завод приобрел большое число

высокопроизводительных станков и оборудования для механо-обрабатывающих цехов и современного термического оборудования. Важным событием стал ввод в промышленную эксплуатацию двух новых блочно-модульных котельных, произведенных совместно с немецкой компанией GÖTZ.

Крупный инвестиционный проект реализован на заводе «Кронтиф»: внедрены в эксплуатацию автоматическая формовочная линия Omega, а также оборудование для модернизации литейного производства.

Специалистами завода «Людиновикабель» разработан принципиально новый вид кабеля - информационно-силовой кабель «ТЕСИЛ». На 2014 год намечается увеличение объёмов производства, выпуска новых видов изделий, запланированы мероприятия по модернизации складского хозяйства на основе современных технологий.

В 2013 году усилия всех уровней власти были направлены на развитие особой экономической зоны.

Зарегистрировано открытое акционерное общество «Особая экономическая зона «Людиново». Создана юридическая основа для работы. Заключены все необходимые соглашения с Минэкономразвития России, подготовлены локальные нормативные правовые акты. Получены технические условия на подключение к сетям инженерной инфраструктуры и примыкания к автодороге. Выполнены все виды инженерных изысканий.

Разработаны проект планировки территории, план обустройства и материально-технического оснащения ОЭЗ. Проведены публичные слушания по проекту планировки территории.

В течение года проводилась целенаправленная политика по привлечению инвестиций в ОЭЗ. На территории района прошло около 30 встреч с представителями бизнеса, в том числе с иностранными. Обсуждение перспектив развития также проходило в рамках проведенных в районе общероссийских выставок достижений строительной индустрии, банковских ярмарок, достижений малого и среднего предпринимательства.

Проходили встречи с потенциальными резидентами. От нескольких резидентов уже получены подтверждения о намерениях разместиться на территории ОЭЗ, кроме этого поступили заявки на размещение на территории ОЭЗ еще от 11 резидентов.

2014 год будет очень активным в развитии ОЭЗ. На территории ОЭЗ уже начались работы. Подготовлена площадка для размещения штаба строительства. В ближайшее время начнутся планировочные работы и строительство инженерных сетей.

Устойчиво работали малые промышленные предприятия. Доля малого бизнеса в экономике района постоянно повышается.

В малом и среднем бизнесе занято около 5 тыс. человек или 1/3 часть от общего числа занятых в экономике района.

В 2013 году малые предприятия увеличили объем производства на 6,5%, в целом оборот малых предприятий вырос на 9%.

По программам поддержки субъектам малого предпринимательства оказана помощь в размере 1 млн. 400 тыс. рублей. Средства направлены на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования, и на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства.

Перспективной сферой для малого бизнеса является туризм. В настоящее время в районе 5 объектов туризма, ещё три находятся в стадии строительства.

Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях составила 20,5 тысяч рублей и увеличилась на 11,4%. Среднемесячный размер выплаченных пенсий вырос на 8,5% и составил 9740 рублей.

Товарооборот вырос на 3%, платных услуг оказано населению на уровне предыдущего года.

Непросто складывалась ситуация в сельском хозяйстве района. Наши сельхозпредприятия, не имея необходимой финансовой поддержки со стороны собственников, вынуждены были до минимума сократить хозяйственную деятельность.

Вместе с тем за прошедшие два года удалось консолидировать большую часть сельскохозяйственных земель в муниципалитетах, которые готовы к представлению эффективным собственникам. Таким образом, наш район является очень привлекательным для инвестиций в сельское хозяйство.

В течение года велась активная работа по привлечению инвесторов. В настоящее время несколько серьезных инвесторов заинтересовались наличием свободной земли и инфраструктуры. Ведётся работа по заключению с ними договоров купли-продажи имущества и оформления земельных отношений.

В районе наиболее успешно развивается предприятие «Зелёные линии – Калуга». В 2013 году здесь на 63 гектара увеличена площадь садов интенсивного типа, посажено 50 тысяч саженцев. Поголовье овец романовской породы увеличено до 600. Хозяйство получает статус племенного. Всего в развитие инвестором вложено более 120 млн. руб.

Для поддержки сельхозтоваропроизводителей района действует муниципальная программа, по которой была оказана помощь сельхозникам на приобретение КРС, а также кормов. Всего за 2013 год сельхозорганизациями и фермерами района получено субсидий из всех уровней бюджета в сумме 9 млн. рублей.

По программе «Социальное развитие села» улучшены жилищные условия семьи молодого специалиста. Ведётся строительство жилого дома ещё для одной молодой сельской семьи.

В 2014 году приоритетным направлением развития агропромышленного комплекса является проект «Сто роботизированных

ферм». Наши фермеры очень заинтересовались этим проектом. В этом и в следующем году мы планируем создать четыре роботизированные фермы.

Второй главной задачей станет размещение крупных сельхозпроизводителей на наших свободных землях и сохранившейся инфраструктуре сельского хозяйства.

Третьим проектом - создание в районе аграрной зоны, ориентированной на крупное тепличное производство.

В районе велась большая работа по приведению в нормативное состояние дорог, газификации, капитальному ремонту многоквартирных домов, благоустройству. На эти цели по федеральным и областным программам было привлечено более 90 млн. рублей.

В городе отремонтировано дорожное покрытие по улицам Ленина, Маяковского. Ямочный ремонт выполнен на сумму 5 млн. рублей.

За счет средств дорожного фонда в размере 12 млн. рублей при софинансировании из бюджетов поселений выполнен ремонт ряда городских и сельских дорог, в том числе по плотине озера Ломпадь, дорога Букань – Ослинка, участок дороги Людиново – Берёзовка.

По программе газификации построены газовые сети протяженностью 2,5 км в Алексеевский и 1,5 км - в Заболотье. Ведутся работы по строительству уличных сетей в городе, протяженностью 4,3 км. В скором времени газ придет в дома жителей улиц, которые совсем недавно появились в городе и состоят из новостроек. Это улицы: Зеленая, Озерная, Сахарная, пер. Брянский, ул. Сосновая, С-Щедрина, Осенняя, Песоченская и другие.

Подготовлена проектная документация на строительство межпоселковых газопроводов: «Игнатовка - Верзбнево - Шупиловка - Носовка - Хреники - Верзбнево» и газопровод «Зимницы - Печки - Которец - Космачево».

Ведется проектирование на строительство уличных газопроводов в Космачево, Которце и Печках.

В 2014 году будет полностью завершено строительство сети межпоселковых газопроводов. Уровень газификации района на сегодня составляет 91 %.

По областной целевой программе «Чистая вода» в 2013 году была подготовлена и прошла экспертизу проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта водопроводных и канализационных сетей в Букани, Заречном, Игнатовке и Заболотье. Работы планируется выполнить в течение 2014 года. Ориентировочные объемы финансирования работ 10,5 млн. рублей.

Продолжались работы по реконструкции линий электропередач на территории города. Заменены опоры ЛЭП и линий электропередач

протяжённостью более 29 км по улицам Осипенко, Апатьева, Куйбышева, Чапаева, Димитрова, Табачникова, Захарова, Салтыкова- Щедрина и другим. В этом году ещё планируются работы по замене опор ЛЭП и линий электропередач протяженностью 14 км.

С целью повышения эффективности энергоресурсов и уровня освещенности улиц и придомовых территорий разработана программа по энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории города.

Подписан энергосервисный контракт, в рамках которого до конца марта будет проведена замена уличных светильников на энергоэффективные, а также восстановлено освещение улиц, которое было демонтировано при замене опор линий электропередач.

Активно велись работы по озеленению города и сельских населённых пунктов. Посажено 47 тысяч деревьев и кустарников. Продолжилась укладка тротуарной плитки и установка леерных ограждений. В прошедшем году построено и восстановлено 5 детских площадок.

В областном конкурсе на самое благоустроенное муниципальное образование город Людиново и село Букань заняли вторые места среди муниципальных образований в своих категориях.

Продолжены работы по капитальному ремонту многоквартирных домов. Почти все сельские поселения вошли в программу. В течение летнего периода проведены работы по капитальному ремонту кровель, инженерных коммуникаций систем водоснабжения и канализации, фасадов 13 домов в Игнатовке, Манино, Заречном. Общий объем средств на проведение капитального ремонта в 2013 году составил почти 11 млн. рублей. В городе начат ремонт многоквартирных домов № 7 и № 9 по ул. Ленина. Общий объем финансирования составил 4 млн. рублей.

Проводится целенаправленная работа по модернизации систем теплоснабжения, внедряются энергосберегающие технологии.

В период подготовки к зиме выполнен значительный объем ремонтных работ оборудования котельных, произведены замена и ремонт более 3,5 км ветхих и аварийных сетей, работы по изоляции теплотрасс, что позволило уменьшить потери тепловой энергии и теплоносителя. Все котельные оснащены узлами учёта газа. Тепло в дома жителей района, на объекты социальной сферы, предприятия начало поступать в установленные сроки.

На индивидуальное отопление были переведены все многоквартирные дома в Букани и почти все дома в Заречном и Манино. Что позволило в Букани полностью модернизировать систему теплоснабжения, запустив теплогенерирующие установки в школе и доме культуры и сделав тем самым систему теплоснабжения прибыльной. Такая же модернизация предстоит в Заречном и Манино.

Важной задачей местной власти является работа по обеспечению жильём отдельных категорий граждан. В 2013 году улучшили жилищные условия четыре молодые семьи и одна многодетная семья.

Проведена большая работа по вхождению в областную программу по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. В неё вошло 27 домов Людинова. Начато строительство многоквартирного дома для переселения граждан из домов №№ 2,4,6 по ул. Трудовые резервы. Утверждены схемы расположения земельных участков под малоэтажную застройку в микрорайоне «Журавка» и в районе ул. Лесопарковая. Рассмотрены проекты планировки территории для строительства многоквартирного жилого дома в квартале ул. Семашко-Ленина. Подготовлен большой земельный участок под строительство на проспекте Машиностроителей.

В прошедшем году межмуниципальным отделом МВД «Людиновский» обеспечивался необходимый общественный порядок и общественная безопасность, что создавало условия для нормального функционирования экономики района и жизни людиновцев. Сократилось общее число зарегистрированных преступлений на 7%, в том числе грабежей на треть, краж на 3%, угонов транспортных средств на 9%. Усилия правоохранительных органов направлялись на борьбу с незаконным оборотом наркотиков. Принимались меры по обеспечению безопасности дорожного движения. В районе реализуется программа «Профилактика правонарушений», в рамках которой были закуплены камеры для видеонаблюдения. Мы также надеемся войти в областную программу «Безопасный город».

В областном конкурсе по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения наш район занял 2 место.

Доходы бюджета Людиновского района составили 835 млн. рублей и превысили показатели предыдущего года на 8,6%, при этом налоговые доходы выросли на 11,8%.

Активно работала межведомственная комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины и легализации заработной платы. В результате задолженность по платежам во внебюджетные фонды погашена на 780 тыс. рублей, в бюджеты бюджетной системы – на 3 млн. рублей.

Эффективности использования бюджетных средств способствовала работа по размещению муниципального заказа. В общей сложности экономия составила более 6%, что позволило сэкономить бюджетных средств в размере 3,5 млн. рублей.

Бюджет района сохраняет социальную направленность. На финансирование расходов социального характера направлено 84% от общего объема расходов.

На протяжении всего отчетного периода отсутствовала просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы работникам

бюджетной сферы. В полном объеме обеспечено выполнение Указов Президента о повышении оплаты труда педагогов дошкольных учреждений и дополнительного образования и Постановления губернатора Калужской области по оплате труда технического персонала. Значительные средства направлялись на обеспечение функционирования учреждений бюджетной сферы, проведение ремонтных работ.

Самой масштабной с точки зрения общественной значимости и бюджетной нагрузки для местной власти является сфера образования.

На протяжении всех последних лет в районе наблюдается рост количества детей в школах и дошкольных образовательных учреждениях.

В школах района растёт успеваемость учащихся. Качество знаний по району составило 48,5%, что на 2,2 процентных пункта выше по сравнению с предыдущим годом.

По итогам обучения в 2013 году 16 учащихся награждены золотой медалью, трое - серебряной.

128 учащихся и 12 творческих коллективов стали победителями и призерами Всероссийских и областных мероприятий. 39 руководителей образовательных учреждений и педагогов отличились в профессиональных и творческих конкурсах. Учителем года и воспитателем года в Калужской области стали людиновские педагоги.

2013 год был объявлен Годом дополнительного образования. В районе в различных детских объединениях занималось 86% детей, что на 6% больше, чем в предыдущем году. Дому детского творчества присвоено звание «Лучшее учреждение дополнительного образования Калужской области».

В районе активно решается проблема устройства детей в детские сады. В 2013 году все дети, достигшие возраста 3-х лет и старше, устроены в детские сады. Открыты группы кратковременного содержания детей. Однако остро стоит проблема, связанная с дефицитом мест для детей ясельного возраста. В 2013 году была открыта дополнительная ясельная группа в детском саду №13. В этом будет открыта ещё одна группа.

В 2014 году планируется строительство нового детского сада на 110 мест. Надеемся помощь в этом вопросе со стороны областного руководства.

На капитальные ремонты школ и дошкольных учреждений израсходовано около 10 млн. рублей.

В районе ведется активная работа по устройству детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей в семьи. За 2013 год было выявлено 23 ребенка, оставшихся без попечения родителей. 16 детей устроены в семьи, в отношении четверых ведется работа по устройству в семью. Только один ребенок был направлен в организацию для детей-сирот. На сегодняшний день в замещающих семьях находится 131 ребенок, из них 41 воспитывается у приемных родителей, 90 детей – в семьях опекунов и попечителей.

В центре социальной помощи семье и детям «Чайка» за прошедший год прошли реабилитацию 79 детей. Администрацией района выделено помещение, где было открыто отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

В настоящее время в отделении проходят комплексную реабилитацию 30 детей. Организована служба домашнего визитирования «Домашний помощник». При отделении создан родительский клуб.

Для нашего промышленного района большое значение имеет профессиональная подготовка кадров. Людиновский индустриальный техникум ведёт обучение по 13 специальностям среднего звена и 12 профессиям рабочих и служащих, 64 профессиям подготовки, переподготовки и повышения квалификации. В 2013 году техникум окончили 200 ребят. Почти все они трудоустроены на предприятиях города.

На базе техникума создан отраслевой центр машиностроительного профиля, где проводится обучение по специальностям, на которые сегодня наблюдается повышенный спрос. Это «Металлургия, машиностроение и металлообработка» и «Энергетика, электрическое машиностроение и электротехника». Уже сегодня это позволило повысить эффективность подготовки кадров. Мы надеемся, что в скором времени в городе начнётся строительство нового современного здания техникума.

Также для нас важно обеспечить современный уровень подготовки кадров высшего звена в филиале БГТУ. Планируется осуществить мероприятия по оптимизации работы филиала, расширить перечень образовательных услуг, исходя из потребностей региона в инженерных кадрах, в частности по таким направлениям, как «Автоматизация технологических процессов и производств» и «Информатика и вычислительная техника».

Позитивные перемены происходили в районном здравоохранении. Одним из определяющих показателей состояния здравоохранения являются демографические показатели. В 2013 году в районе сохранился высокий уровень рождаемости. Родилось 555 детей, т.е. 12,6 на тысячу населения. Смертность по сравнению с 2012 годом снизилась на 3,4% и составила 15,4 промилле.

Большим достижением стало появление в нашей больнице магнито-резонансного томографа. Для работы на нём были обучены специалисты. С апреля на томографе ведутся обследования больных. Работа идёт в две смены.

В течение года освоено большое число другого современного медицинского оборудования, а также ряд диагностических операций и новых методов лечения.

Положительно зарекомендовали себя дневные стационары при поликлиниках, медицинская помощь в дневных стационарах будет увеличена в два раза.

Проведена большая работа по организации и проведению диспансеризации населения. План выполнен на 85%.

Программа государственных гарантий выполнена на 100%.

В 2013 году по всем объектам здравоохранения выполнено капремонтов на сумму 3,5 млн. рублей и текущих ремонтов - на 2,5 млн. рублей.

В полном объёме выполняли свои функции учреждения культуры. На сегодня районную культуру представляют 16 культурно-досуговых учреждений, 19 библиотек, 3 школы искусств, 130 объектов культурного наследия. В районе функционирует 184 клубных формирования по различным направлениям. Звание «Народный» имеют восемь коллективов. В детских школах искусств обучается более 600 детей.

За год в районе прошло почти 3 тысячи культурно-досуговых мероприятий. Всем людиновцам запомнились торжества в честь 70-летия освобождения района от фашистских захватчиков, праздники на улицах, носящих имена наших Героев-подпольщиков, День города, День села в Игнатовке, праздник Ивана Купала в Чёрном Потоке, множество других мероприятий, в которых участвовали многие жители города и села.

Большим событием для города стало открытие галереи искусств при поддержке предпринимателей. Основу её экспозиции составили картины людиновских художников, переданные в дар городу.

Значительное внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. В городе действуют три универсальных многофункциональных спортивных площадки. Готовится основание для строительства ещё одной.

Самым долгожданным событием года для всех жителей стало открытие плавательного бассейна. Мы не сомневаемся, что появление такого объекта сделало наш город более современным и привлекательным, а людиновцы, особенно молодёжь, получили возможность круглый год заниматься плаванием, вести здоровый образ жизни. Следующим этапом – станет строительство крытого катка с искусственным льдом, проект на который уже разработан.

В течение года прошли крупные спортивные соревнования. Район занял второе место в зимней областной спартакиаде среди муниципальных образований. В ежегодном областном конкурсе «На лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы» район занял почетное II место. Четыре молодых спортсмена стали мастерами спорта, 2 - кандидатами в мастера, 8 - перворазрядниками.

На территории района созданы все условия для эффективной самореализации молодых людей: функционирует 8 культурно-досуговых учреждений и 3 учреждения спортивной направленности.

Для детей и подростков работали оздоровительные лагеря «Подросток», «Александр Пересвет», «Вертикаль», «Уникум», «Возрождение», «Урочище Молевское».

Много ярких мероприятий провел 3-й состав молодежного совета. Регулярно проводятся встречи молодежи с руководителями района и города, депутатами Законодательного собрания.

Большое значение администрация придавала профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 20 заседаний, 207 оперативных межведомственных рейдов по выявлению безнадзорных несовершеннолетних. Посещено 184 неблагополучных семьи. В результате подростковая преступность по итогам года снизилась вдвое.

Значительное внимание уделялось социальной политике. Компенсационные выплаты и пособия получали более 36 тысяч людиновцев.

В прошедшем году в санаториях и лагерях, на пришкольных площадках, в специализированных и профильных лагерях получили оздоровление, а также были временно трудоустроены 4700 детей и подростков, что на 2,2% больше 2012 года.

Много доброго делает для населения района Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение года социальные работники опекали 273 человека. Возобновило работу отделение срочного социального обслуживания в микрорайоне Гогиберидзе-Кропоткина-Урицкого. Всего за несколько месяцев различные услуги получили 2700 человек. Здесь можно воспользоваться услугами парикмахера, сантехника, проконсультироваться у юриста. В городе начало работу социальное такси. Полезную работу проводит социально-реабилитационное отделение для людей с ограниченными возможностями «Вера». За год реабилитацию в центре прошли 500 человек.

Администрацией была проведена работа по модернизации программно-технических комплексов рабочих мест служащих органов исполнительной власти, повышению квалификации и профессиональной подготовки муниципальных служащих.

Регулярно размещается информация о деятельности администрации муниципального района в сети интернет на официальном сайте Людиновского района и Портале органов власти Калужской области.

Продолжалась работа по переходу на предоставление услуг в электронном виде. Администрация района подключена к Системе межведомственного электронного взаимодействия.

Для упрощения процедуры получения государственных и муниципальных услуг, сокращения сроков их предоставления, повышения

комфортности получения гражданами и юридическими лицами услуг открыт «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

В Заречном открыто удаленное рабочее место МФЦ. Число услуг, оказываемых МФЦ, будет расти. Для оптимизации потока посетителей планируется внедрить электронную систему управления очередью.

Большое внимание уделялось работе с общениями граждан. В 2013 году в администрацию поступило 1820 обращений граждан.

Больше стало поступать обращений через Интернет. На личных приёмах главой администрации принято 67 человек. Главной темой обращений являлись просьбы заявителей о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, спорные вопросы по землеустройству, вопросы обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройства, социального обеспечения, оказания материальной помощи.

По итогам рассмотрения более 78% обращений граждан решены положительно.

Рассмотрено 248 обращений потребителей. В результате принятых мер удовлетворены требования по 77% обращений граждан. Сумма возмещений составила более миллиона рублей.

В течение года велась работа по вопросам, поступившим от жителей района во время отчета по итогам 2012 года, а также по вопросам, которые граждане задают в ходе наших встреч. Большая часть поставленных вопросов решена положительно. Произведён ремонт дорог в городе и сельских поселениях. Сделаны тротуары на ряде городских улиц, начато выполнение программы по переселению из ветхого и аварийного жилья, завершено строительство бассейна. Разработан более удобный график движения школьного автобуса. Для музыкальной школы приобретен рояль. В школах заменены окна, проведены массовые ремонты. В ДЮСШ возведена пристройка, в которой размещены трибуна для зрителей и помещения для тренировок спортсменов.

Выполнен ряд других работ. На рассмотрении находятся вопросы, требующие значительных затрат и значительного времени на реализацию. Это такие вопросы, как газификация деревень Печки, Которец, Космачево, ремонт автодороги Новослободск-Букань, реконструкция городского парка, строительство коммуникаций по ряду улиц города и многие другие. Позвольте выразить уверенность, что все, даже самые сложные вопросы, будут решены.

Уважаемые участники собрания! В 2014 году перед нами стоят большие задачи. Это, прежде всего, дальнейшее развитие экономики района, промышленности, малого бизнеса, сельского хозяйства. Эта та основа, на которой мы сможем более эффективно решать вопросы социального развития, роста благосостояния, повышения качества жизни людиновцев. Как и прежде,

особое внимание мы будем уделять развитию образования, здравоохранения, культуры и спорта. Среди приоритетных задач – возрождение сельского хозяйства, строительство роботизированных ферм, вовлечение земель в оборот. Продолжится работа по обеспечению детей местами в детских дошкольных учреждениях, повышению уровня безопасности образовательных учреждений, эффективному использованию энергетических ресурсов.

Самой важной для местной власти, бизнес-сообщества, всех жителей района, безусловно, является работа по созданию и развитию особой экономической зоны. Наступает ответственная фаза – практическая реализации этого масштабного проекта. Мы продолжим работу по привлечению инвесторов – будущих резидентов ОЭЗ. Надеюсь, что среди них будут и представители промышленных предприятий нашего города. Успех в этой работе в наших общих интересах, в интересах нашего будущего. Мы должны сохранить статус крупного промышленного центра, сделать всё для того, чтобы Людиново, Людиновский район стали ещё одной крупной точкой роста в Калужской области!

Желаю, всем успешной и плодотворной работы в 2014 году!

Спасибо за внимание!